
  
 

CÂMARA MUNICIPAL DE CARIRÉ 
Estado do Ceará 

Praça Elísio Aguiar, s/nº, Centro 

 

ATA DA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2021, 

REALIZADA EM 19 DE FEVEREIRO DE 2021. 

 

Aos dezenove dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e um, às 10hs, no 

Plenário da Câmara Municipal de Cariré, sob a presidência da Vereadora Virgina Souza 

Aguiar, foi instalada a Segunda Sessão Ordinária da Sessão Legislativa de 2021. 

Incialmente a Senhora Presidente saudou a todos, cumprimentando todos os vereadores 

presentes e demais presentes na pessoa do Vice-Presidente da Câmara Municipal, Senhor 

Antonio Flávio Moreira Alves. Em seguida, solicitou à 1º Secretária, Senhora Sandra 

Alcântara Aguiar, que fizesse a chamada nominal dos vereadores, tendo respondido 

“presente”: Alexandre de Sousa Silva; Antonio Eliziário Gonçalves Lima; Antonio Flávio 

Moreira Alves; Jhonny Azevedo Lopes; José Guarani Martins de Lira; José Pinheiro de 

Mesquita; Marcio Antonio Rodrigues Brito; Maria Lucy Ximenes de Almeida; Robson 

Ribeiro de Aguiar; Sandra Alcântara Aguiar; Virgina Souza Aguiar. Verificado a 

presença da maioria absoluta dos Membros desta Casa e invocando a proteção de Deus, 

a Senhora Presidente declarou aberta a Sessão, convidando todos os presentes para, de 

pé, ouvirem a execução do Hino Municipal. Iniciando o Pequeno Expediente, foi lida a 

Ata da Primeira Sessão Ordinária, ocorrida em 05 de fevereiro de 2021, a qual fora 

aprovada por todos os Vereadores. Em seguida, a Senhora 1º Secretária procedeu à leitura 

das correspondências dirigidas a poder legislativo durante o período de 06 de fevereiro 

de 2021 até a presente data. Dando início à Ordem do Dia, a Senhora Presidente passou 

à apreciação das matérias constantes na pauta desta Sessão, informando aos senhores 

vereadores que o Executivo Municipal endereçou dois projetos de lei em caráter de 

urgência. Em virtude das disposições regimentais desta Casa que exigem autorização do 

plenário para tramitação de proposições em caráter de urgência por estes dispensarem 

parecer prévio da respectiva Comissão Permanente, permitindo que as matérias sejam 

apreciadas nesta Sessão, a Senhora Presidente colocou em votação o pedido de urgência 

apresentado pelo Executivo Municipal quantos ao Projeto de Lei Nº 08/2021 e Projeto de 

Lei Nº 09/2021, o qual fora aprovado, tendo sido aprovada, consequentemente, a dispensa 

de parecer prévio das Comissões Permanentes para esses Projetos. Ato contínuo, a 

Senhora 1º Secretária leu os Projetos de Lei do Executivo apresentados em caráter de 

urgência, sendo eles: Projeto de Lei Nº 08, de 15 de fevereiro de 2021, que “Abre crédito 

adicional especial ao orçamento vigente e dá outras providências”; Projeto de Lei Nº 09, 

de 15 de fevereiro de 2021, que “Cria Centro de Referência à Saúde da Mulher e dá outras 

providências”. Colocando-os de forma individualizada para discussão e votação, foram 

aprovados o Projeto de Lei Nº 08/2021 e Projeto de Lei Nº 09/2021 do Executivo, o 

primeiro por maioria absoluta e o segundo por unanimidade. Em seguida, a Presidente 
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colocou individualmente para deliberação o Projeto de Lei Nº 05/2021, que “Dispõe sobre 

efetivação de Agentes Comunitários de Saúde do Município de Cariré/CE e dá outras 

providências”, e o Projeto de Lei Nº 06/2021, que “Institui o Programa de Recuperação 

Fiscal – REFIS para o exercício de 2021 no Município de Cariré /CE, e dá outras 

providências”, ambos do Executivo Municipal, já lidos na Sessão anterior e já 

acompanhados de parecer emitido pela respectiva Comissão Permanente, os quais foram 

aprovados por todos os Vereadores. Ato contínuo, a 1º Secretária leu o Projeto de Lei Nº 

07/2021 que “Autoriza o Chefe do Poder Executivo a doar imóvel para a finalidade que 

indica e dá outras providências”, também oriundo do Poder Executivo Municipal, tendo 

a Senhora Presidente o encaminhado para a respectiva Comissão Permanente para 

emissão de parecer, quando então será colocado para deliberação. Em razão do Decreto 

Estadual Nº 33.936, de 17 de fevereiro de 2021 que instituiu o sistema de trabalho remoto 

nos órgãos públicos, a Mesa Diretora apresentou o Projeto de Decreto Legislativo Nº 

01/2021 que institui o sistema de trabalho híbrido na Câmara Municipal durante o período 

23 de fevereiro de 2021 a 28 de fevereiro de 2021, que, lido e posto em deliberação, foi 

aprovado pelos pares desta Casa. Passada à leitura dos Requerimentos e Indicações, esta 

foi feita em blocos por vereador subscritor, sendo apreciados de forma individual. 

Subscritos pela Senhora Virgina Souza Aguiar, foram lidos e aprovados por unanimidade: 

Indicação Nº 12/2021 – Implantação de Núceo de Atendimento à Saúde do Homem; 

Indicação Nº 14/2021 – Impantação de coleta regular de resíduos sólidos na localidade 

de Daniel; Indicação Nº 16/2021 - Implantação de atendimento com Equipe de Saúde da 

Família na localidade de Muquém de São Pedro quinzenalmente; Indicação Nº 17/2021 - 

Impantação de coleta regular de resíduos sólidos na localidade de Angicos; Indicação Nº 

18/2021 – Construção de uma praça no bairro da Igrejinha, em frente à Igreja São 

Francisco; Indicação Nº 19/2021 – Reforma do prédio da Unidade Básica de Saúde Sede 

II, localizado na Sede do Município; Indicação Nº 20/2021 – Implantação de adicional de 

insalubridade para os servidores ocupantes dos cargos de Dentista, Técnico em 

Enfermagem, Enfermeiro e Médico. Subscritos pelo Vereador José Pinheiro Mesquita, 

foram lidos e aprovados por unanimidade: Indicação Nº 01/2021 – Pavimentação em 

pedra tosca na Rua Magnólia, entre as ruas Santo Antônio e Eriberto de Sá Ponte; 

Indicação Nº 02/2021 – Iluminação Pública na Rua Osmundo Aguiar, que liga o Paraíso 

à Deputado Manoel Rodrigues; Indicação Nº 03/2021 – Piçarramento com construção de 

bueiros na estrada que liga Caiçara ao Muquém de Santo Antônio; Indicação Nº 04/2021 

– Implantação de iluminação pública no cemitério da Várzea Comprida, no Distrito de 

Alto dos Honórios. Subscritos pela Vereadora Maria Lucy Ximenes de Almeida, foram 

lidos e aprovados por unanimidade: Indicação Nº 05/2021 – Mudança de traçado da 

estrada carroçável que liga a localidade de Retiro ao Distrito de Tapuio; Indicação Nº 

06/2021 – Construção de passagem molhada sobre o Rio Acaraú entre a sede de Cariré e 

a localide de Retiro. Subscritos pelo Vereador Alexandre de Sousa Silva, foram lidos e 

aprovados por unanimidade: Requerimento Nº 03/2021 – Solicitação de distribuição de 
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tambores de lixo e coleta seletiva de lixo nas localidades de Flores, Coco e Rabo Branco; 

Requerimento Nº 06/2021 – Ampliação de pavimentação em pedra tosca no Distrito de 

Jucá; Requerimento Nº 07/2021 – Manutenção e ampliação das redes de esgoto do 

Distrito de Jucá, com urgência de manutenção para esgoto localizado na Rua Deputado 

Elísio Aguiar, entre as residências da Sra. Ercília Sinhá Veras e Francisca Antonia 

Martins Braga. Subscritos pela Vereadora Sandra Alcântara Aguiar, foram lidos e 

aprovados por unanimidade: Indicação Nº 01/2021 – Reforma, reparos e duplicação da 

via da ponte localizada no Distrito de Arariús; Indicação Nº 02/2021 – Reforma e 

cobertura da quadra de esportes do Distrito de Arariús. Subscritos pelo Vereador Antonio 

Flávio Moreira Alves, foram lidos e aprovados por unanimidade: Indicação Nº 02/2021 

– Pavimentação da vila de Daniel; Indicação Nº 03/2021 – Reforma da Escola Municipal 

Evangelina Feijão. Subscritos pelo Vereador Jhonny Azevedo Lopes, foram lidos e 

aprovados por unanimidade: Indicação Nº 02/2021 – Construção de quadra na localidade 

de Juré; Indicação Nº 03/2021 – Reforma da praça de Anil; Indicação Nº 04/2021 – 

Construção de praça na localidade de Santo Antônio; Indicação Nº 05/2021 – Construção 

de dois quebra-molas em frente à escola e o posto de saúde da localidade de Juré. 

Encerrando a Ordem do Dia, devido às medidas de contenção para disseminação de 

Covid-19, a Senhora Presidente propôs que os vereadores que desejassem fazer uso da 

Tribuna fizemssem uso da palavra nos seus respectivos lugares, o que fora aceito por 

todos. Assim, o Vereador Márcio Brito fez uso da palavra abordando a situação da 

segurança pública no Município, informando que já fora solicitado implantação do RAIO 

em Cariré. O Vereador José Guarani Martins de Lira corrobou a necessidade de mais 

atenção à segurança pública. A Senhora Presidente, Virgina Souza Aguiar, por sua vez, 

destacou que uma das primeiras ações do Prefeito Antonio Martins foi a busca por 

soluções para o fortalecimento da segurança pública do Município junto aos órgãos 

estaduais responsáveis; informou que se reunira com o responsável pela gerência do 

abastecimento de água da localidade de Angicos, Sr. Rondineli, tendo tratado sobre as 

possíveis soluções para melhoria da água disponibilizada à população; abordou a 

importância do Núcleo de Saúde do Homem devido ao elevado número de pacientes com 

câncer de próstata em Cariré. Em seguida, o Vereador Guarani Martins complementou 

sua fala reforçando a importância da implantação do Núcleo de Saúde do Homem e sobre 

a relevância do programa REFIS para arrecadação municipal. O Vereador Robson Ribeiro 

de Aguiar na sua fala também fez menção à questão da segurança pública, relatando a 

visita do Prefeito Antonio Martins ao Deputado Leônidas Cristino em busca de melhorias 

nesse setor; parabenizou o Prefeito pelos esforços da atual gestão paa realizar o 

pagamento integral de todos os servidores referente ao mês de dezembro de 2020. O 

Vereador Alexandre Silva também tratou sobre a segurança pública do Município, 

destacando a importância de ações ostensivas e aumento do efetivo da Polícia Militar em 

Cariré. A Vereadora Lucy Ximenes também falou sobre segurança pública, sugerindo 

ações conjuntas entre os destacamentos da Polícia Militar de Cariré e Groaíras. O 
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Vereador Flávio Moreira encerrou os proncunciamentos ainda dentro da temática da 

segurança pública, trazendo a criação da Secretaria de Segurança Pública como uma das 

soluções para melhora nos índices, a exemplo do Município de Varjota.  A Senhora 

Presidente, ainda, solicitou aos colegas vereadores auxílio quanto à fiscalização de 

aglomerações que possam ser formadas em seus Distritos, e no incentivo à população 

para o uso de máscara de proteção facial e na manutenção do distanciamento social. Por 

fim, a Presidente encerrou essa Sessão Ordinária. E para constar, eu, Sandra Alcântara 

Aguiar, 1º Secretária, lavrei esta Ata que, após lida e aprovada, vai assinada por mim, 

pelos demais membros da Mesa Diretora. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


